

臺灣臺南地方檢察署新聞稿

發稿日期:107年05月25日

發稿 人:襄閱主任檢察官柯怡伶

編號:107052501

臺南地檢署邀集警、調、政風首長共同舉辦

107年地方公職人員選舉「查察賄選及暴力執行小組」揭牌儀式

107年地方公人員選舉將於107年11月24日舉行,此次全國性地方行政首長及地方民意代表的九合一選舉,臺南市計有市長、市議員、里長、山地原住民區長、山地原住民區民代表等選舉同時舉行。法務部及最高檢察署均指示各地檢署積極辦理反賄選宣導及全面查察賄選,防制暴力介入選舉,以落實民主選舉的公平與公正;且應於107年5月25日(週五)上午9時30分,同步成立「查察賄選及暴力執行小組」並舉行揭牌儀式,積極執行查察賄選及選舉暴力行動。

本署「查察賄選及暴力執行小組」將在本署5樓主持揭牌儀式,並由臺南高 分檢署謝榮盛檢察長、臺南地檢署張文政檢察長、法務部調查局臺南市調查處許 張傳副處長、臺南市政府警察局長許世旻副局長、臺南市政府政風處李鐵橋副處 長共同主持,宣示查賄制暴,嚴懲金錢、暴力介入選舉。屆時本署襄閱主任檢察 官及各主任檢察官亦將在場參與儀式。

為確保選舉所產生之公職人員能夠清廉執政與問政,法務部今年頒訂「三個目標、三項準則、八大策略」的工作綱領,三個目標是:「積極查賄、壓制暴力及全面反賄宣導」,以保護「選舉純正性」,確保競選過程公平、公正、公開,使候選人間進行君子之爭,絕不容許以賄選、暴力或其他不法手段介入選舉。三項準則為:「公正、嚴密、迅速」,即公正查察作為,絕不預設立場,也絕無時

限、底限與上限;審慎的態度,縝密規劃與執行各項選舉查察工作計畫,並嚴格 遵守程序正義及偵查不公開原則;把握迅速原則,即時查緝以金錢、暴力或其他 不法手段介入選舉的犯行,以避免不法行為影響選舉的結果,絕不讓不法的狀態 及不實傳聞擴大蔓延。八大策略則為:「強化督導及橫向聯繫,整合反賄戰力」、 「期前佈署並廣建蒐證管道,增加有效情資」、「善用科技查賄,建置選情資料 庫」、「強化分區查察及督導,並鎖定重點區域」、「善用法律規定,溯源循線 追查」、「查緝幽靈人口,維護投票公正」、「防制暴力介入,嚴查地下賭盤」、 「加強反賄宣導,鼓勵民眾檢舉賄選」等。藉由有效的宣導及鎮密的防範措施, 阻絕賄選念頭與可能,再以強力查賄制暴作為,嚴懲金錢、暴力介入選舉,以期 斷黑拔金。

本署今年的反賄選宣導,將秉持以往紮實精神,與臺南市政府、警、調、政 風等各單位辦理「區、里反賄選宣導」及「與民有約」等活動,由主任檢察官、 檢察官前往各社區宣導並告訴民眾如何蒐證檢舉。另外,本署也將透過發放文 宣、於媒體播放反賄選語音或影像檔、與民眾座談等方式全面進行反賄選宣導。 而查察賄選行動,除分區舉行督導會議、指派主任檢察官、檢察官分區查察外, 並至調查處、警察局及分局、派出所督導查賄,佈線、佈雷,全面監控,不論是 買票、賣票、幽靈人口或是暴力選舉、違法選舉賭盤等均不容發生。 同時呼籲 民眾,共同維護選風,遇有賄選情事,務必打電話檢舉並儘量存留證據,檢舉賄 選獎金最高達新臺幣1千萬元,且地檢署對檢舉人身分絕對會保密。

臺南地區「選舉查察聯繫中心」檢舉電話是:

0800024099

06 - 2959839